

# СТРОЙКА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и Райисполкома, Новосибирской области

ВЫХОДИТ 1 декабря 1937 года Цена номера 6 коп.  
РАЗ В 6 ДНЕЙ № 71 (563)

Проверь себя в избирательных списках.  
Помни, что по каждому бюллетеню избиратель может голосовать только за одного кандидата.  
Если в бюллетене имеется несколько фамилий кандидатов, то оставь в бюллетене фамилию того кандидата, за которого ты голосуешь, остальных вычеркни.  
Не делай никаких пометок, исправлений и приписок в бюллетене. Испорченный бюллетень недействителен.

## К ВЫБОРАМ ПРИТТИ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Приближается великий исторический день — 12 декабря. Все трудящиеся нашей страны в этот день пойдут к избирательным урнам выбирать своих депутатов в высший орган государственного управления — в Верховный Совет СССР.

Сейчас по всем, даже самым отдаленным уголкам Советского Союза, идет подготовка к этому великому дню. Все трудящиеся изучают великую Сталинскую Конституцию, положение о выборах, а на проходящих предвыборных собраниях и митингах единодушно поддерживают выставленных кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, лучших людей нашей социалистической родины, до конца преданных делу нашего великого народа, делу партии Ленина — Сталина.

В нашем районе есть отдельные сельсоветы, добившиеся некоторых успехов в работе по подготовке к выборам. Председатель Бедринского сельсовета т. Нечунаев и председатель участковой избирательной комиссии т. Чибирик хорошо подготовили помещение, где будет проходить голосование, оборудовали в нем 6 кабин, в кабинах установили столы, стулья, провели всю необходимую подготовку. Но таких сельсоветов очень мало.

В ряде сельских советов плохо проведена работа по составлению списков избирателей. В Сузунском сельсовете при составлении

списков допущены грубейшие искажения фамилий, имен, отчества избирателей. В списки не внесены десятки избирателей. Председатель сельсовета Трофимов, не проверяя документов, пользуясь слухами, вычеркивает отдельных избирателей из списков без решения през. диума сельсовета (Слонова Н. Н., Проц А. Е., Дрофеев А. А. и другие).

Председатель Верхнесузунского сельсовета Ермаков не оказывает помощи в работе избирательной комиссии Камышинского участка, входящего в этот же сельсовет.

Все эти вопросы заслуживают серьезнейшего внимания. Необходимо отметить недостатки выправить с тем, чтобы к 12 декабря прийти в полной готовности.

В этот короткий срок агитпункты на всех избирательных участках должны привлечь к изучению избирательного закона и Сталинской Конституции всех избирателей, чтобы они, вооруженные знанием Сталинской Конституции и положения о выборах, все, как один, пришли 12 декабря к избирательным урнам, единодушно проголосовали за лучших людей нашей страны, за наших достойных кандидатов в депутаты Верховного Совета товарищей Бирюкова и Манника и продемонстрировали свою преданность нашей великой коммунистической партии и вождю народов товарищу Сталину.

## ВСЕ, КАК ОДИН, ЯВИМСЯ К ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ УРНАМ И ПРОГОЛОСУЕМ ЗА ТОВАРИЩЕЙ БИРЮКОВА И МАННИКА

В колхозах имени Кирова и „Завет Ильича“, Верхнесузунского сельсовета, ведется активная агитационная работа по разъяснению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“. Зав. агитпунктом т. Соболев инструктирует агитаторов два раза в неделю и проверяет их работу, вся работа ведется по плану. Каждый агитатор ведет табель посещаемости, а нелазучивших посещать по уважительным причинам агитаторы обслуживают на дому. Лучшие агитаторы тт. Сотников, Мурзинцев, Петялина и другие сумели до-

биться посещаемости слушателей бесед от 80 до 100 процентов. Плохо работающим агитаторам Тукмачевой, Крупиной и другим нужно брать пример с передовых.

На общем собрании колхозники колхозов имени Кирова и „Завет Ильича“ в числе 250 человек решили еще активнее изучать „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ и Сталинскую Конституцию, чтобы каждый избиратель знал хорошо, за кого он будет голосовать.

Колхозники вызвали на социалистическое соревно-

вание избирателей Камышинского избирательного участка за активное изучение избирательного закона и за стопроцентную явку 12 декабря на выборы.

В резолюции собрания колхозники так заявили: — все, как один, 12 декабря явимся к избирательным урнам и проголосуем за лучших сынов нашей социалистической родины — тт. Бирюкова Ивана Павловича и Манника Михаила Даниловича.

По поручению собрания: В. Я. Старцев.

## Товарищ Бирюков достоин быть депутатом Верховного Совета СССР

(Резолюция общего собрания колхоза имени Свердлова, Шайдуrowsкого сельсовета)

Ознакомившись с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Бирюкова Ивана Павловича, мы, колхозники, горячо приветствуем эту кандидатуру. Тов. Бирюков вполне достоин быть депутатом в Совет Союза. Все свои голоса мы отдадим за тов. Бирюкова Ивана Павловича.

По поручению собрания: Литвинов, Козликин.

## Буду голосовать за товарищей Бирюкова и Манника, за колхозную счастливую жизнь

Как радостно мне и всем колхозникам встречать великий праздник — выборы в Верховный Совет СССР.

Колхозный строй, коммунистическая партия и любимый вождь народов тов. Сталин сделали нас, колхозников, зажиточными и счастливыми. В этом году наш колхоз „Новая жизнь“, Рождественского сельсовета, получил большие льготы благодаря постановлению партии и правительства и поэтому колхозники получают много хлеба на трудодни.

К концу хозяйственного года я буду иметь более 400 трудодней, на которые получу хлеба около двух сот пудов. Вместе с мужем

и сыновьями у нас будет почти 2 тысячи трудодней, а это значит, мы получим только хлеба 850 пудов. Сейчас уже получено авансом 150 пудов. С обилием хлеба приходит счастливая и культурная, зажиточная жизнь.

Вот почему я с радостью буду голосовать за верных сынов нашей родины — тт. Бирюкова Ивана Павловича и Манника Михаила Даниловича. Они являются борцами за нашу счастливую жизнь.

Я призываю всех колхозников голосовать за тт. Бирюкова и Манника.

Колхозница-орденоноска В. Ф. Савоськина.

## С победами встретить знаменательный день выборов в Верховный Совет СССР. Досрочно выполнить план заготовки и вывозки леса

Передовые колхозы Сузунского района приступили к выполнению одной из важных государственных задач — к заготовке и вывозке леса. Первым приступил к вывозке леса колхоз „Большевик“, Нижнесузунского сельсовета. Бригадир тов. Шелегин Федор Федорович по-стахановски взялся за выполнение обязательств согласно договоров. В первый же день работы бригада тов. Шелегина на 6 лошадях вывезла 24 кубометра, на второй день — 63, на третий — 78 кубометров, что соответственно составляет 43, 114 и 141 процент.

Есть все основания предполагать, что эта бригада свои обязательства выполнит досрочно.

Между тем ряд колхозов до сих пор еще не выеха-

ли в лес. К числу таких колхозов относятся: колхоз „Майская искра“, Битковского сельсовета, имени Андреева, Плосковского сельсовета, колхозы Шарчинского и Верхнесузунского сельсоветов, колхоз „Победа“, Холодновского сельсовета и др. Очевидно, председатели этих колхозов не учитывают важности своего временного выезда в лес. А время не ждет. Остается только один месяц IV квартала.

Необходимо всем колхозам немедленно выехать в лес, в своей работе следовать примеру бригады колхоза „Большевик“, с победами встретить знаменательный день выборов в Верховный Совет СССР, досрочно выполнить план заготовки и вывозки леса. Черныш.

## Пионерская помощь избирателям

Мы, пионеры Сузунской средней школы, занимаемся на участках по изучению с избирателями „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, а также на дому женщинам и старикам разъясняем порядок выборов.

Прочитав письмо пионеров Кировского района г. Новосибирска об их участии в избирательной кампании, мы еще лучше будем вести работу. А в день выборов, 12 декабря, мы останемся дома с детьми, чтобы все избиратели аккуратно явились на выборы.

День выборов мы встретим хорошей пионерской работой и отличной учебой.

Бархатова, Саушова, Миронова.

## Заявления избирателей маринуются

Секретарь Шарчинского сельсовета Щербаков А. поступают заявления о неправильностях в списках избирателей. Эти заявления маринуются по 10 и более дней. 12 ноября было подано заявление гражданкой Волковой Домвой, но до 24 ноября она ответа не получила.

Сейчас от избирателей поступают заявления о неправильностях в списках избирателей. Эти заявления маринуются по 10 и более дней. 12 ноября было подано заявление гражданкой Волковой Домвой, но до 24 ноября она ответа не получила.

## „ИСПРАВИЛИ“

Меня не включили в списки избирателей по Сузунскому лево-бережному избирательному участку. Согласно „Положению о выборах в Верховный Совет СССР“ я подала заявление о включении в списки избирателей и облегченно вздохнула: ну, теперь это исправят и я буду голосовать.

Каково же было мое изумление, когда я получила извещение за подписью председателя Сузунского сельского совета Трофимова и секретаря, превращающее меня в мужчину

с двумя фамилиями. Извещение было адресовано: „Пополутову Александру Никандровичу“. А в выписке из протокола читаю: „Слушали заявление гр. Пополутова А. Н. о включении в списки избирателей, так как пропущена. Постановили: учтя заявление гр. Пополушкина включить в списки избирателей“

Так председатель Сузунского сельсовета Трофимов и секретарь Иванов исправляют списки избирателей. Пополутова Александры Никандровны.



# ТРЕТЬЯ ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ЗЛОДЕЙСКОГО УБИЙСТВА СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА КИРОВА

## ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ С. М. КИРОВА

(БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

Сергей Миронович Киров — один из самых замечательных и ярких людей нашей эпохи, ближайший сподвижник и друг товарища Сталина — всю жизнь боролся за счастье трудящихся. Он отдал все свои силы делу социалистической революции.

Сергей Миронович Киров (Костриков) родился в 1886 году в маленьком глухом городке Уржуме (бывшей Вятской губернии, ныне Кировской области). Детство Сергея Мироновича протекало в горькой нищете. Отец его — Мирон Костриков, чтобы побороть нужду, ушел на Урал искать работу и пропал без вести. Четырех лет Сережа лишился отца, а семи лет он остался без матери.

Сережа и его две сестры остались на руках престарелой бабушки без средств к существованию. С большим трудом, унижаясь перед богатеями-помещиками, бабушка определила Сережу в сиротский приют. Он упорно и хорошо учился в школе, переходил из класса в класс с наградами.

Так как Сережа отлично учился, ему удалось поступить затем в Казанское низшее механико-техническое училище. Летом Сергей приезжал на родину, в Уржум. Там он близко сошелся с политическими ссыльными, брал у них революционную литературу. Вскоре он сам смастерил гектограф, тайком напечатал революционные листовки, раскидал их по городу.

В 1904 году, окончив Казанское училище, Сергей Миронович переехал в Сибирь, в город Томск, чтобы поступить в технологический институт. Здесь молодой Киров познакомился и завел дружбу с рабочими-печатниками, через них вступил в революционные кружки и скоро стал большевиком.

В 1905 году состоялось первое боевое крещение Кирова. В Томске готовилась революционная демонстрация. Сергей Миронович настоял, чтобы демонстрация была вооруженной. Во главе дружинок шел Киров, бесстрашно охранявший знаменосца рабочего Кононова — друга Сергея Мироновича. На главной улице города жандармы и городовые напали на демонстрацию. Знаменосец Кононов был убит. В тот же вечер смелый и бесстрашный Киров, несмотря на полицейские патрули, разыскал труп Кононова и увес с собой Красное знамя, спрятавшее на груди убитого.

Через несколько дней Киров был арестован полицией. Началась полоса арестов и тюремных заключений Кирова. Его трижды арестуют в Томске, преследуют в Иркутске, настаивают

во Владикавказе и под конвоем, с остановками во всех попутных тюрьмах, гонят обратно в Сибирь. Но преследования царских ищущек, аресты, тюрьмы не сломили революционной воли Кирова. Они только закаляли характер его. В промежутках между арестами Кирова можно видеть на самой разнообразной революционной работе. Везде, куда ни попадает Киров, он несет зажигающее слово Ленина и Сталина.

1917 год застаёт Кирова на Кавказе. Осенью 1917 года Сергей Миронович едет в Петроград делегатом второго Всероссийского Съезда Советов. Здесь Киров принимает участие в Октябрьском вооруженном восстании.

В годы гражданской войны Сергей Миронович становится одним из самых талантливых полководцев Красной Армии. Белогвардейцы и англичане наступали на Астрахань. В то время Киров был членом Революционного военного совета одиннадцатой армии.

«...Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, — говорил Киров, — устье реки Волги было, есть и будет советским». Вся страна поражалась героизму доблестных защитников Астрахани. Осенью 1919 года одиннадцатая армия по плану, разработанному Кировым, перешла в наступление, разбила и успешно преследовала белых.

С лета 1921 года Сергей Миронович — секретарь Центрального комитета коммунистической партии Азербайджана. Борясь за ленинско-сталинскую национальную политику, громя троцкистов и националистов, он укреплял и воспитывал партийную организацию. Баку снабжал нефтью

### Из речей и докладов С. М. Кирова

«...Товарища, мы здесь, на шестой части земной суши, видим, как изо-дня в день, из часа в час куется новое, социалистическое общество, строится действительно могучая жизнь трудящихся, и надо быть слепым, чтобы не видеть, как сейчас весь земной шар раскололся на два гигантских, но не равных полушария: на одном — ночь, мрак и запустение и мертвое слово — смерть, на другом — жизнь, работа и твор-

чество и победное слово — вперед, к новой жизни. И, товарища, нет людей счастливее тех, которые называются большевиками. На этом полушарии мы с вами несем вперед это победное знамя, и мы безусловно победим, если будем верны заветам Ленина, если будем следовать указаниям нашего любимого Сталина».

почти всю страну. Больше нефти! — требовала страна. И Киров, изо-дня в день бывая на нефтяных промыслах, изучал нефтяное дело, направлял его. Нефтяная промышленность начала бурно расти.

После XIV съезда партии, в 1926 году, партия послала Сергея Мироновича в Ленинград. То было время, когда злейшие враги партии — Зиновьев, Каменев и их приспешники вели бешеные атаки на Центральный Комитет партии, пытались сбить партию с ленинского пути. В Ленинграде Киров разоблачает и громит врагов революции. Он очищает от врагов Ленинградскую партийную организацию и сплачивает ее вокруг Центрального Комитета и товарища Сталина. Киров становится любимым вождём и другом ленинградских рабочих.

Беспощадный к врагам социализма — к троцкистам, зиновьевцам, бухаринцам, Сергей Миронович горячо любил народ и отдавал всего себя на то, чтобы крепить мощь нашей родины, сделать зажиточной и культурной жизнь рабочих, колхозников, служащих.

Троцкистско-зиновьевские фашистские бандиты подвинули свою гнусную руку на любимого народом, бесстрашного и пламенно-го большевика, друга и соратника великого Сталина — Сергея Мироновича Кирова.

Память о дорогом и любимом Сергее Мироновиче Кирове, отдавшем свою жизнь за дело трудящихся, навсегда останется в сердце народа.

Наша партия, наш великий народ, сплоченный вокруг товарища Сталина, выкурит всех врагов и уничтожит их.

(С. М. Киров. Доклад на расширенном пленуме Ленинградского областного комитета ВКП(б) 4 июля 1934 года).

«...удалить из колхозов кулаков, вредителей и всякую нечисть, которая этой честной работе мешает, тогда все остальное приложится само собой».

(Речь на I съезде колхозников-ударников Ленинградской области и Карелии 12 марта 1933 года).

### КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА С ЧЕРНОЙ КАЙМОЙ

Перевод с украинского

Красные знамена  
С черной каймой,  
Что вы нынче свесились  
Над родной землей?

Что кумач ваш алый  
Трауром повит?  
И знамена молвят:  
«Киров, возждь, убит...»

Но тогда, знамена,  
Я двалюся вам:  
Почему вы черные  
Только по краям?

Почему, как прежде,  
Ярок перелив?

И знамена молвят:  
«Киров вечно жив!»

Боремся и строим,  
Славный путь велик.  
С нами, в сердце нашем —  
Киров-большевик!

(Записано со слов колхозника Авраменко в с. Устиновка, Донецкой области, Украинской ССР).

Из книги «Творчество народов СССР», изданной редакцией «Правады».

### ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

«Все то, что путается под ногами, что колеблется и сомневается, должно быть оставлено в исторической пропасти, а нам с вами дорога только вперед и только к победам!»

Эти пламенные слова, обращенные Сергеем Мироновичем Кировым к делегатам XV съезда партии, были грозным предостережением врагам советского народа. Враги боялись и ненавидели Кирова. И это не случайно, ибо Киров был непреклонным сталинцем. Раскрывая подлые замыслы троцкистско-зиновьевской банды предателей, Киров требовал решительной расправы с ними. «...Оппозицию нужно отсеять самым решительным, самым твердым и самым беспощадным образом. Этого ждет наша партия, этого ждет от нас рабочий класс, этого, товарищи, ждет от нас и международный пролетариат».

Народ горячо любил Кирова — бесстрашного борца за дело Ленина — Сталина. Рабочие и колхозники видели в Кирове твердо-каменного большевика, который всегда раскрывал козни врагов и наносил им сокрушительные удары.

Киров, верный сын народа, один из лучших сподвижников Ленина — Сталина, пал от руки подлых, гнусных убийц из троцкистско-зиновьевской банды шпионов фашистской разведки.

«От руки врага, — сказано в письме членов ЦК ВКП(б) по поводу смерти Кирова, — погиб человек, который всю свою яркую жизнь отдал делу рабочего класса, делу коммунизма, делу освобождения человечества».

В Кавказе и Баку, на фронтах гражданской войны и в борьбе с маскирующимися изменниками и предателями — троцкистами, зиновьевцами, бухаринцами и другими фашистскими бандитами, в глухом царском подполье и на руководящих постах партии и советского государства — везде Сергей Миронович заражал массы энтузиазмом, энергией, верой в рабочий класс, преданностью делу социализма.

Громя беспощадно врагов, Киров был активнейшим

проводником сталинского глане индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Он с замечательной заботой, истинно сталинской заботой, вырастивал ростки новой, радостной, счастливой жизни, ростки нового, социалистического общества. Это общество теперь создано. Великие победы социализма, запечатленные в Сталинской Конституции, достигнуты нелегко, достигнуты в большой, напряженной работе, в острой борьбе.

Социализм в нашей стране победил бесповоротно. Народы СССР гранитной стеной стоят на страже социалистического строя. Заключайте враги социализма — троцкисты, бухаринцы, рыковцы — замышляли восстать власть помещиков и капиталистов. Троцкистско-зиновьевско-бухаринские шпионы замышляли вернуть фабрики и заводы буржуазии, а земли — помещикам. Они хотели вернуть наш народ в нищету и в кабалу. Замыслы бандитов разоблачал товарищ Сталин и его верные соратники.

Троцкисты и бухаринцы стали на путь террора. Они подготовляли покушения на жизнь руководителей большевистской партии и советского правительства. Жертвой этих подлых замыслов пал Киров. Враги рассчитывали, что тяжелое несчастье, постигшее нашу партию, расстроит ряды борцов за социализм. Бандиты просчитались! Вся партия, все рабочие, колхозники, служащие в ответ на подлое убийство Сергея Мироновича Кирова еще теснее сплелись вокруг большевистской партии, вокруг товарища Сталина. Во всей стране раздался клич: вырвать с корнем шпионско-изменническую погань! Плотной стеной сомкнуться вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя мировой революции товарища Сталина!

Под знаменем партии Ленина — Сталина народы СССР идут вперед, к новым и новым победам коммунизма, сметая на своем пути японско-германских шпионов, троцкистско-бухаринскую нечисть. Феликс Кон.



# Литературная страница

## НА КОЛХОЗНОМ СОБРАНИИ

На колхозной предвыборной сходке,  
Переждав разговоры и крик,  
Не опеша, деловито и четко  
Речь повел сухощавый старик:

— Тут речей было много прекрасных,  
И они мне до сердца дошли.  
Говорили, что выборы — праздник,  
Именины Советской земли.

Это — так!.. Но мы, люди колхозные,  
Любим каждый вопрос разобрать.  
Выбирать — это дело серьезное,  
И нельзя с кондачка выбирать.

Надо выбрать, как тут было сказано,  
Соль и гордость Советской земли,  
Чтобы Сталину сердцем и разумом  
В необъятных трудах помогли.

Болтунов, краснобаев не надо нам!  
Слово с делом должно быть одно.  
Звонари пахнут свечкой и ладаном,  
Ну, а мы отмолились давно!

Мы при старом режиме поплакали,  
А теперь — наша доля светла...  
Нам не надо таких, чтобы „якали“,  
Забывая про наши дела.

Надо, чтоб все думы народные  
Знал, как азбуку, наш депутат,  
Чтоб любил нашу землю свободную  
И народу был близок, как брат.

Чтобы весило слово, как олово,  
Чтобы ленинский помнил завет.  
Всей страны выбираем мы голову,  
Выбираем Верховный Совет!

Я старик, вы меня понимаете, —  
Выбирайте в Совет вы людей  
Так, как зятя в семью выбираете  
Для единственной дочка своей!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.  
(„Правда“)

## БДИТЕЛЬНОСТЬ

Страна моя счастьем народным цветет,  
Веселые песни о счастье поет,  
Могуществом, славой и песней горда —  
Возводит заводы, мосты, города...

Обальем колхозный вздымается строй,  
Богатство несет урожай золотой...  
Встречаем торжественно праздник побед,  
Народ выбирает Верховный Совет!

Но с бешеной злобой в звериных глазах  
На счастье, на жизнь покушается враг...  
Он хитро скрывается, подло вредит,  
Предатель, шпион, диверсант и бандит...

О, родина наша, ты нам дорога!  
И мы не потерпим коварства врага,  
Пощады народа не будет врагу...  
Мы бдительны будем на каждом шагу!

ИВАН АКИМОВ.

Ивановское областное отделение КОГИЗ'а оборудовало передвижной агитпункт для обслуживания заводов, фабрик Иванова и отдаленных рабочих поселков. Агитпункт распространяет на предприятиях литературу, кроме того, работники агитпункта ведут среди трудящихся разъяснительную предвыборную работу.



Агитпункт у магазина КОГИЗ'а перед выездом в рейс.

## В ДВЕНАДЦАТЫЙ ДЕНЬ ДЕКАБРЯ

Пусть наша земля молодеет,  
Пусть радостней всходит зря!..  
Мы лучшее платье наденем  
В двенадцатый день декабря.

Украшим колхозные хаты,  
Чтоб празднику всюду сверкать!  
Пойдем выбирать депутатов,  
Верховную власть выбирать.

Навеки нам отданы пашни,  
Навеки — поля и леса.  
И знают колхозники наши —  
Кому отдавать голоса.

Кто вел нас дорогою славы,  
Дорогой борьбы и побед, —  
Того, по законному праву,  
Пошлем мы в Верховный Совет.

Кто дал нам счастливую долю,  
На сотни, на тысячи лет, —  
Того нерушимою волей  
Пошлем мы в Верховный Совет.

Того, кто предателей-гадов  
Решительно сводит на нет,  
Кто бьет по врагам без пощады, —  
Пошлем мы в Верховный Совет.

И скажем мы снова и снова  
В двенадцатый день декабря, —  
И пусть наше верное слово,  
Как птица, летит за моря, —

Мы скажем, что счастья искали,  
Мы скажем, что счастье нашли,  
Мы скажем: да здравствует Сталин —  
Великая правда земли!

М. Исаиовский.

## ТВОРЧЕСТВО НАРОДОВ СССР

Редакция „Правды“ выпустила к двадцатой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции книгу „Творчество народов СССР“. В книге напечатаны лучшие сказки, песни, былины, пословицы, поговорки, сложные народными талантами за двадцать героических лет революции. Эта книга — показатель расцвета народных талантов в нашей стране.

Сказки и песни родились очень давно. Еще не было писателей и поэтов, а сказка и песня уже имели своих рассказчиков, певцов и благодарных слушателей. Произведения народного творчества рождались среди народа, распространялись в народе из уст в уста и жили долгие века.

Церковь объявляла народное творчество „бесовским навождением“. Царь Николай I приказал полиции строго следить за тем, чтобы народ не распевал старинных песен и таких песен, которые отражают „душевное настроение“ певцов. Но ни царизм, ни церковь не смогли искоренить народную песню. Таланты из народа погибали от преследований, но их песни,

сказки и былины доходили до народа, и народ любил их.

Только после Великой Октябрьской социалистической революции, освободившей рабочих и крестьян от помещиков и фабрикантов, народ получил возможность свободно выражать свои думы, свои чувства.

В книге „Творчество народов СССР“, которая вышла под редакцией **А. М. Горького**, Л. З. Мехлиса и А. И. Стецкого, собраны произведения тридцати пяти советских народов: русских, украинцев, белоруссов, азербайджанцев, грузин, армян, туркмен, узбеков, таджиков, казахов, киргизов и др. Талантливые певцы от всей души славят свою родину, пролетарскую революцию, новую жизнь, расцветшую под руководством партии Ленина — Сталина.

Народ всегда мечтал о машине, которая облегчила бы труд человека. Советская власть дала крестьянину долгожданную машину. И певец поет:

Ой, пришла, настала  
Светлая пора,  
В нашем поле ходят

Наши трактора!  
Народ мечтал о земле.  
Советская власть отдала колхозам землю в вечное пользование, и никогда уже не увидать этой земли помещикам и кулакам:  
Отдали нам землю  
Да на все века.  
Враг протянет руку —  
Отлетит рука!  
Крепнет наша страна. В ней радостен труд, радостна жизнь.

Что ни год — растем мы,  
Делаюсь сильней,  
Потому, что стало  
Жить нам веселей.  
Социалистическая революция освободила женщину, дала ей все права в жизни. И женщины поют частушки о своей новой доле:

Куплю Ленина портрет,  
Золотую рамочку.  
Вывел он меня на свет,  
Темную крестьяночку.  
Мы права свои не знали,  
Жизнь была проклятая!  
Нынче вождь — любимый Сталин

Дал нам жизнь богатую.  
Героями сказок и былин стали новые люди. Вот храбрый пограничник, нагнавший страх на врагов. Вот три брата-охотника, которые прогнали с советской земли отряд японцев. Вот

герои-летчики, которые сняли со льдины челюскинцев. Великая социалистическая революция, гражданская война и разгром белогвардейцев, строительство новых заводов и колхозов, освобождение женщины, дружба народов СССР, радостная, счастливая жизнь при социализме — обо всем этом поют и рассказывают певцы и сказочники. Но больше всего песен о великих и любимых учителях трудящихся — о Ленине и Сталине.

Народные песни рассказывают, как велика была скорбь и печаль трудящихся по поводу смерти Владимира Ильича. Ильич умер, но жива созданная им партия большевиков, которую ведет вперед лучший соратник Ленина — товарищ Сталин.

Товарищ Сталин привел рабочих и крестьян к культурной, зажиточной жизни, к социализму. И народные песни неизменно кончатся словами приветия тому, кто привел нас к счастью, кто дал нам Великую Конституцию, кто сделал нашу страну могучей и непобедимой:

Отчего повсюду  
Говорят о счастье,  
И не знают люди  
Горя и напасти?..

Оттого мы сильны  
И богаты стали,  
Что нам в руки счастье  
Дал товарищ Сталин.

Счастливую жизнь советских людей надо оберегать от происков врагов, от фашистов и их наймитов — троцкистско-бухаринских бандитов. Фашисты готовят войну против Советского Союза. Но велика и могуча наша родина. Вместе с Красной Армией весь народ встанет на ее защиту, и враг будет раздавлен.

Если враг напасть посмеет  
На цветущий наш простор, —  
Гей, гей, гей, гей,  
На цветущий наш простор!  
Как один, возьмем винтовки,  
Чтобы дать врагу отпор!  
Гей, гей, гей, гей,  
Чтобы дать врагу отпор!

Украинская песня, из которой взяты эти строки, прекрасно передает чувства великого советского народа. Врагу не ступить на счастливую советскую землю! Врагу не отнять счастья, добытого в борьбе и труде!

Свою землю, богатство и мощь своей страны, новых людей, живущих радостно и счастливо, партию Ленина — Сталина, приведшую нас к победе социализма, народы СССР воспевают в замечательных песнях, сказках и легендах.

Н. Мор.



## КАК БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ НЕГРАМОТНЫЕ И МАЛОГРАМОТНЫЕ?

В капиталистических государствах трудящихся лишают избирательных прав под разными предлогами. Нет у тебя приличной квартиры—какой же ты избиратель? Часто меняешь в поисках работы место жительства—не попадешь в список избирателей. Неграмотен, не получил достаточно образования—нет у тебя права голосовать.

В Венгрии, например, для того, чтобы участвовать в выборах, мужчина должен (не говоря уже о других требованиях) окончить четырехклассную школу, а женщина—шестиклассную. В пяти южных штатах Соединенных Штатов Америки более 2 миллионов негров лишены избирательных прав только потому, что они плохо знают английский язык.

Царская Россия была нищей, неграмотной страной. Школ было мало. В деревне были почти только одни церковно-приходские школы. В городах наряду с начальными училищами были средние школы—гимназии и реальные училища, но детям трудящихся туда, как правило, трудно было попасть. К тому же обучение ребенка в этих гимназиях, включая сюда и плату за обучение, обходилось не менее 250 рублей в год.

В России четыре пятых всех детей не попадали ни в какие школы, оставались неграмотными.

С первых же дней Великой Октябрьской социалистической революции большевистская партия и советская власть повели большую работу по ликвидации неграмотности, по просвещению масс.

«Надо добиться, чтобы меньше читать и писать служило к повышению культуры, чтобы крестьянин получил возможность применить это умение читать и писать к улучшению своего хозяйства и своего государства». Так говорил Ленин.

Сейчас в нашей стране образование доступно каждому. Начиная с начальной и кончая высшей школой, обучение бесплатно. Более миллиона учащихся в высших учебных заведениях и специальных средних школах получают государственные стипендии.

В 1936 году количество школ в СССР достигло 170 с лишним тысяч. На народное образование советская власть тратит теперь в сто раз больше средств, чем расходовала царская казна в 1913 году. Если раньше учился только каждый пятый ребенок, то теперь учатся все дети без исключения. В начальных и средних школах в 1936—1937 году училось около 29 миллионов человек. Раньше, при царизме, обучения взрослых совершенно не было. Сейчас же в одних школах взрослых обучается почти 9 миллионов человек. В нашей стране учит-

ся почти каждый четвертый человек. За двадцать лет советская власть в основном ликвидировала неграмотность. До революции на каждые 100 человек было только 25 грамотных, а сейчас в СССР из каждых ста жителей 90 грамотных. Усилия партии и правительства направлены к тому, чтобы обучить грамоте всех без исключения неграмотных.

Советская власть принимает одновременно все меры к тому, чтобы неграмотные и малограмотные граждане полностью использовали свои права—граждан СССР. Сталинская Конституция закрепила за всеми гражданами,—грамотными или нет,—одинаковые права и обязанности, одинаковые избирательные права. Для того, чтобы все граждане могли принять участие в выборах в Верховный Совет СССР, наш избирательный закон идет навстречу тем гражданам, которые по каким-либо причинам еще не ликвидировали свою неграмотность. Статья 81-я Избирательного закона предоставляет право неграмотным и малограмотным пригласить в комнату, где заполняются избирательные бюллетени, любого другого избирателя, чтобы он помог им заполнить бюллетени.

Таким образом, каждый малограмотный и неграмотный гражданин СССР сможет полностью осуществить свое избирательное право. Это надо знать каждому неграмотному и малограмотному и не поддаваться на всякую болтовню, а иногда и на злостную клевету врагов, будто неграмотные и малограмотные взрослые граждане не могут и не должны участвовать в выборах.

Сейчас во многих местах деревенские активисты, учителя, комсомольцы широко развернули занятия с неграмотными и малограмотными избирателями. Главное внимание сейчас надо обратить на разъяснительную работу. Для любой группы неграмотных и малограмотных избирателей, как бы она мала ни была, надо организовать чтение вслух газет, книг, журналов. Надо разъяснять каждую главу Сталинской Конституции и Избирательного закона. Надо познакомить неграмотных с достижениями и победами социализма, завоеванными трудящимися под руководством партии Ленина—Сталина.

Коммунистическая партия во главе с товарищем Сталиным привела трудящихся нашей страны к счастливой, зажиточной жизни, к социализму. Единой семьей пойдем на выборы и отдадим свои голоса лучшим людям страны, преданным до конца делу Ленина—Сталина и умеющим вести государственные дела.

**В. Савельев.**

## В ПРОКУРАТУРЕ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Управлением НКВД по Новосибирской области в Барабинском районе вскрыта и ликвидирована троцкистско-бухаринская, контрреволюционная, вредительская организация, состоявшая из бывшего предрича Коссаковского А. К., старшего ветеринарного врача райзо Карнауха С. И., животновода колхоза „Первое мая“ Ивлева Н. Г., осеменатора колхоза „Первое мая“ Киченева Г. Т., зоотехника государственного племенного рассадника Еракина Н. В., заведующего городской ветлечебницей Переломова М. А. и ветфельдшера Егорова Д. М. и Шепелева И. Г.

Контрреволюционная организация ставила своей задачей и проводила вредительскую работу в области животноводства по уничтожению поголовья скота в колхозах путем распространения всевозможных болезней, в частности бруцеллеза, в особенности среди импортных производителей. Брали сперму от зараженных бруцеллезом

производителей и искусственно осеменяли коров, принадлежащих колхозам. Лучших быков-производителей как импортных, так и местных использовали далеко не в полной мере и, наоборот, на худших беспородных производителей давали большую нагрузку, отчего получалась большая яловость коров.

Отказывали колхозам в оказании лечебной помощи животным. В лечении животных применяли вредительские методы. Зараженный всевозможными болезнями скот не отделяли от здорового, а, наоборот, шести колхозам Коссаковский категорически предложил купить свиней, зараженных чумой, у колхоза „Трудовик“, что и было сделано. Зараженные чумой свиньи заразили всех свиней этих колхозов, поэтому все поголовье свиней в свинофермах пало.

По распоряжению Коссаковского и Карнауха при ликвидации совхоза № 297 предложили, под страхом предания суду, одному из колхозов купить 13 голов

крупного рогатого скота, зараженного бруцеллезом. Эти больные животные заразили здоровый скот, принадлежащий колхозу. Устанавливали вредительские рационы кормления телят, отчего получились большой отход молодняка. Сознательно нарушали всякие зоогигиенические и ветеринарные правила содержания и ухода за скотом, срывали создание кормовой базы.

Таким образом, враги народа — троцкистско-бухаринские выродки своей контрреволюционной, вредительской деятельностью нанесли большой материальный ущерб государству, колхозам и колхозникам в деле развития социалистического животноводства.

Дело в отношении всех обвиняемых расследованием закончено, им предъявлено обвинение по статье 58—7—11 УК РСФСР. Обвинительное заключение областным прокурором тов. Барковым утверждено. Дело передается в спецколлегия областного суда на рассмотрение в Барабинском районе.

## О всесоюзной переписи скота по состоянию на 1-е января 1938 года

### Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поручить Центральному управлению народно-хозяйственного учета (ЦУНХУ) Госплана СССР провести в сельских и городских местностях Союза ССР, за исключением отдаленных районов Крайнего Севера, перепись крупного рогатого скота (включая быков и яков), овец, коз, свиней, лошадей, верблюдов, а также ослов и мулов в местах их наибольшего распространения — по состоянию на 1 января 1938 года.

2. Поручить ЦУНХУ Госплана СССР провести контрольную проверку данных переписи, охватив ею не менее десяти процентов дворов колхозников и единоличников.

3. Установить, что перепись скота проводится ЦУНХУ Госплана СССР с 1 января по 8 января 1938 года.

4. Разрешить ЦУНХУ Госплана СССР в исключительных случаях устанавливать для отдельных труднодоступных районов и сельсоветов особые сроки и порядок проведения переписи скота.

5. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, Наркомпищепром СССР и другие ведомства и организации, имеющие животноводческие хозяйства, директоров государственных и кооперативных хозяйств, а также председателей колхозов провести и к началу переписи закончить инвентаризацию скота на 1 января 1938 года.

6. Обязать директоров государственных и кооперативных хо-

зяйств, а также председателей колхозов представить регистраторам, проводящим перепись, точные и лично ими проверенные сведения о численности скота на 1 января 1938 года, по формам, утвержденным ЦУНХУ Госплана СССР.

7. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, краевые, областные и районные исполнительные комитеты, городские и сельские советы, а также советы поселков городского типа:

а) разъяснить населению значение и задачи предстоящей переписи скота;

б) обеспечить органы ЦУНХУ Госплана СССР необходимым количеством проверенных и подготовленных работников для проведения переписи;

в) обеспечить работников переписи средствами передвижения внутри районов.

г) заслушать доклады начальников республиканских, краевых и областных управлений народно-хозяйственного учета, а в районах — районных инспекторов народно-хозяйственного учета о подготовке к переписи и по окончании переписи заслушать доклад об итогах.

8. Установить, что не позднее 20 декабря 1937 года счетчики, проводящие перепись скота, утверждаются персонально райисполкомами или горсоветами по представлению местных органов ЦУНХУ.

9. Лица, виновные в неправильном проведении переписи скота,

а также в противодействии переписи и утайке скота, привлекаются к уголовной ответственности.

10. Обязать ЦУНХУ Госплана СССР представить в Совнарком Союза ССР к 1 февраля 1938 года предварительные итоги переписи скота, а к 1 мая 1938 года окончательные итоги переписи.

**Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.**

**Управляющий делами СНК Союза ССР Н. ПЕТРУНИЧЕВ.**

Москва, Кремль.  
19 ноября 1937 года.

## По следам селькоровских писем

По неопубликованной заметке о безобразиях в колхозе „Свободный труд“ райпрокурор сообщил, что заметка подтвердилась.

Общим собранием колхозников председатель колхоза Кузнецов снят с работы, а также проведены перевыборы всего правления колхоза.

Отв. редактор **В. Аринт.**

## ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ И ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ.

Все хозяйства, продающие молоко в счет государственных закупок по конвенционным ценам, могут купить на маслозаводах и их отделениях облмаслопрома по установленным ценам жмых для подкормки молочного скота.

**ПОДКАРМЛИВАЙТЕ СКОТ.**

**Продавайте излишки молока государству.**

**Облмаслопром.**